



# 市领导会见哈尔滨工程大学客人

本报讯(YMG全媒体记者)近日,省委常委、市委书记江成,市委副书记、市长张明康在东山宾馆会见哈尔滨工程大学党委书记宋迎东,党委副书记、校长殷敬伟一行。

江成代表市委、市政府对宋迎东、殷敬伟一行的到来表示欢迎,并简要介绍了烟

台经济社会发展情况。他指出,面向“十五五”,烟台市正按照山东省委、省政府赋予的建设绿色低碳高质量发展示范城市,打造先进制造业强市、面向东北亚的陆海物流枢纽、新能源集聚区的目标定位,大力发展战略性新兴产业,加快构建主业突出、优势集聚、多元融合的现代化产业体系。烟台

与哈尔滨工程大学合作基础良好、交流交往频繁,在平台建设、科技研发、校企合作等方面开展了紧密合作、取得了丰硕成果。希望哈尔滨工程大学继续发挥自身优势、整合资源力量,进一步加强校地联动,为烟台高质量发展提供更多智力支持和人才保障。

宋迎东对烟台给予哈尔滨工程大学的支持帮助表示感谢。他表示,烟台产业基础雄厚、科研实力强劲,将紧密对接烟台发展所需,深化务实交流合作,增强创新策源能力,推动科技成果就地转化,校地携手谱写共赢发展新篇章。

市领导于锋、包华参加。

## 张明康在全市冬季农业生产暨农田水利建设工作视频会议上强调 **抓实冬季农业生产 筑牢夏粮丰收基础**

本报讯(YMG全媒体记者)1月4日下午,我市召开冬季农业生产暨农田水利建设工作视频会议,贯彻落实省会议精神,安排部署小麦生产、农田水利建设等工作。市委副书记、市长张明康讲话。

张明康强调,粮食安全是“国之大者”,小麦生产形势事关农民增收、农业增效和经济社会稳定发展。各级各有关部门要扛牢粮食安全政治责任,把小麦生产作为当前农业工作的重中之重,抓实冬季

农业生产,筑牢夏粮丰收基础。要以更大力度抓好气象风险防范和病虫害防控,密切关注气象预报预警信息,加强春季病虫害监测预警,坚决守住不发生大面积病虫害的底线。要以更大力度抓好技术指导和服务,科学开展冬前镇压和冬灌,确保麦苗安全越冬。要以更大力度抓好高标准农田建设提质增效,健全高标准农田管护体制机制,加快推进在建工程。要以更大力度抓好现代水网建设,扎实开展“万

村千河行动”,强化灌区骨干与田间工程衔接,集中力量开展农田水利建设。要以更大力度抓好农村供水保障,推动工程建设提标、县域统管提效,供水水质提质。要以更大力度抓好应急保障和灾害处置工作,强化安全隐患排查,守牢设施农业安全防线。

副市长谢鹏飞,市政协副主席、发展改革委主任王松杰,市政府秘书长赵晓峰参加会议。

## 队伍排得很长 事情办得很快 2026年首个工作日探访烟台车管所

YMG全媒体记者 金海善 摄影报道

2026年1月4日,新年的第一个工作日,烟台市公安局交通管理支队位于幸福南路的车管所大院里,停满了办理业务的车辆。大厅里,等待叫号的市民安静地坐在椅子上。在工作人员引导下,整个现场忙碌而有序。

上午9点不到,车管所的大院里已经排起了长队。刚提新车的市民李先生排在队伍中段,他说去年年底买了辆国产SUV,特意等到新年第一个工作日来上牌,“讨个好彩头”。

### 增加工作人员确保市民办理业务

新年第一个工作日,车管所大厅11个窗口同时开放,工作人员有条不紊地处理业务,从提交材料到办理完毕,每辆车大约需要30分钟。

这些车辆大多是刚上市不久的新能车,以家用轿车为主。“今天一早我们就来了,没想到前面已经有十几辆车了。”一位正在等候的市民告诉记者,他本以为

新年第一个工作日人会少些,结果还是有不少人和他一样选择当天来办理业务。

烟台市公安局交通管理支队车驾管大队副所长于宁表示:“今天虽是新年第一个工作日,但我们提前做好了准备,增加了窗口工作人员,确保市民能够快速办理业务。”

记者了解到,新年首个工作日,烟台近600辆新车上牌。从上牌量来看,

为市民提供“新车上牌一件事”一次办理服务。市民可通过“交管12123”APP在线办理选号上牌手续,公安交警部门将在线核验车辆合格证、保险、发票、购置税等信息。

公安部门在落实全国试点汽车生产企业新车出厂“预查验”制度的基础



今年与往年相比略有下降,主要有三个方面的原因:一是上牌点增多,群众可选择上牌余地较大;二是网办业务增加,公安部于2025年年底推出了新车上牌一件事,群众足不出户就可以完成新车上牌;三是元旦前商务部发放了3500万元购车补贴,要求群众元旦前上完牌,这也有效分散了节后群众上牌数量。

上,通过信息系统下载核查“预查验”信息,不再进行车辆重复查验,直接办理新车上牌手续。

对于已实现“预查验”的车辆,市民可以全程网上办理选号上牌,牌证将寄递到家,无需到车管所提交任何纸质材料或查验车辆。

### “新车上牌一件事”服务全面推行

与往年相比,烟台车管所最大的变化在于“新车上牌一件事”服务改革的全面推行。这一政策自2025年11月起在全国全面推行。实现预查验的车辆,车主无需再到车管所查验车辆。

目前,烟台市车管所通过加强公安机关与税务、保险、金融等部门的协作,

### 车管所每周六仍然提供业务服务

对于有上牌需求的市民,烟台车管所给出了几点建议。

首先,市民在购车前可咨询销售企业是否具备新车前置上牌服务资质。市民在办理业务前,可通过“交管12123”APP,提前了解业务流程和所需材料。其次,并非所有车辆都可以全流程网上办理上牌。目前,“交管12123”APP新车上牌业务适用车辆类型为个

到车管所上牌。”于宁表示,市区上牌的地点较为丰富均匀,目前,新车上牌有幸福南路车管所、机场路168号大成汽车登记服务站、轸大路驾驶员考试中心等。另外,一定要带齐手续,新车上牌需要带身份证件、合格证、发票和保险均已实现联网,无需携带。今年新能源车是减半缴纳购置税,所以购置税一定要确保缴纳。



1月4日,在烟台黄渤海新区一家造船企业,工人在登高车上升造大型船舶船体分段。 YMG全媒体记者 唐克 摄